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Prot.XII/2025/108/rg 

Genova, 25 febbraio 2025 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: sul declassamento dell’Aeroporto di Genova e impatto su operatività, 
sicurezza e sviluppo economico 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali 

Premesso che l'Aeroporto di Genova "Cristoforo Colombo" è un'infrastruttura strategica per la 
mobilità della Liguria e riveste un ruolo cruciale per il turismo, il commercio e lo sviluppo 
economico regionale; 

Sicuri che la Liguria è già penalizzata da difficoltà nei collegamenti ferroviari e autostradali, con 
una rete infrastrutturale spesso congestionata e soggetta a ritardi quotidiani dovuti ai numerosi 
cantieri in corso; 

Dato che in tale contesto, il potenziamento dell’aeroporto risulta essenziale per garantire la 
continuità territoriale, migliorare la connettività e sostenere la competitività della regione; 

Venuti a conoscenza che il Ministero dell’Interno ha deciso di declassare l’Aeroporto di Genova 
in base alla classificazione ICAO (International Civil Aviation Organization), passando dal parametro 
8 al 7, con la motivazione di razionalizzare le risorse sulla base dei dati di traffico e delle 
dimensioni degli aeromobili; 

Visto che questa decisione comporta un taglio significativo del personale, inclusi 8 vigili del fuoco 
dedicati ai servizi di emergenza e sicurezza aeroportuale; 

Considerato che la riduzione del personale rischia di compromettere l’efficacia operativa dello 
scalo e di avere ricadute sulla sicurezza in caso di emergenze, riducendo il livello di assistenza e di 
risposta rapida a situazioni critiche; 



 

 

Dato che il declassamento potrebbe limitare l'accoglienza di alcune categorie di aeromobili e 
influire negativamente sui collegamenti nazionali e internazionali, riducendo le opportunità di 
sviluppo e crescita per l’aeroporto stesso e per l'intera regione; 

Visto che questa scelta risulta incoerente con le necessità di potenziamento infrastrutturale e con 
la volontà espressa a livello locale di sviluppare ulteriormente le potenzialità dello scalo per attrarre 
nuovi vettori e incrementare il traffico aereo; 

Considerato che la riduzione della classificazione ICAO potrebbe avere conseguenze dirette sulla 
competitività dell'aeroporto, limitando la possibilità di ospitare voli intercontinentali e riducendo 
l’attrattività per nuove compagnie aeree; 

Certi che un indebolimento dell’aeroporto andrebbe in contrasto con la strategia di sviluppo 
economico della Liguria, penalizzando il turismo, il commercio e la logistica regionale; 

Visto che in un contesto economico globale sempre più interconnesso, garantire adeguati livelli di 
connettività aerea è essenziale per favorire la crescita economica e attrarre investimenti; 

Dato che Regione Liguria ha la responsabilità di tutelare il diritto alla mobilità dei cittadini e di 
garantire infrastrutture efficienti e sicure per sostenere lo sviluppo economico del territorio 

Interrogano il Presidente della Giunta regionale per sapere: 

1. Quali iniziative intenda adottare Regione Liguria per contrastare il declassamento 
dell’Aeroporto di Genova e il conseguente taglio del personale, garantendo la continuità 
operativa e la sicurezza dei servizi, e salvaguardando il potenziale di crescita e sviluppo 
dello scalo; 

2. Se Regione abbia avuto riscontro alla lettera inviata dall’assessore Scajola ai ministri 
dell'Interno e dei trasporti. 

 

 

 

 


